



На очередном заседании Общественного совета при региональном СКР обсудили причины подростковой преступности и меры ее предупреждения



Как сократить количество преступлений, совершаемых подростками и в отношении них? Эти вопросы стали главной темой очередного заседания Общественного совета при следственном управлении СК России по Липецкой области.

Несмотря на то, что в 2014 году количество преступлений, совершаемых подростками, сократилось почти на четверть (с 363 в 2013 г. до 276), не следует это считать обнадеживающей тенденцией, отмечено на заседании. Данное положение во многом связано с демографическим кризисом. В 2014 году было возбуждено 82 уголовных дела в отношении несовершеннолетних, а всего в производстве следователей регионального СКР находилось 146 дел, что на 22% больше чем годом ранее. Чаще всего подростки совершают преступления против собственности, участвуют в незаконном обороте наркотиков, а также становятся фигурантами уголовных дел по тяжким и особо тяжким преступлениям. В основном закон нарушают учащиеся в возрасте 17-18 лет, состоящие на учете в правоохранительных органах и находящиеся в алкогольном опьянении. В следственном управлении считают, что условиями способствующими совершению преступлений подростками являются:



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области

-
- семейное неблагополучие и бесконтрольность за поведением подростков со стороны родителей,
 - незанятость молодежи общественно полезным трудом и слабая организация различных форм досуга,
 - употребление подростками спиртных напитков,
 - недостатки в работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Вместе с тем у членов Общественного совета обеспокоенность вызвал рост числа возбужденных в 1 квартале 2015 года уголовных дел о преступлениях, в результате которых погибли 6 детей. Двое из них – новорожденные - были убиты родителями. Остальным смерть была причинена по неосторожности.

Представители общественности, образовательных и медицинских учреждений, средств массовой информации и духовенства предложили варианты решения обсуждаемых вопросов.

В ходе заседания были затронуты вопросы и самовольного ухода детей из семьи и детских специализированных учреждений. В 2014 году следователями следственного управления по Липецкой области проведено 174 доследственных проверки по фактам безвестного исчезновения несовершеннолетних, что больше практически в 3 раза, чем годом ранее. Члены Общественного совета высказались о безотлагательном принятии мер по предотвращению самовольных уходов несовершеннолетних, а также пришли к общему выводу о необходимости целенаправленной систематической работы и тесного межведомственного взаимодействия в вопросах профилактики подростковой преступности и предупреждению преступлений в отношении детей. Конструктивные предложения членов Общественного совета при региональном СКР будут учтены и использованы в работе.

В завершении руководитель следственного управления А.П. Щуров остановился на важности профилактической работы, своевременного оказания детям качественной психологической помощи и напомнил собравшимся о существующей в следственном управлении горячей линии «Ребенок в опасности». По номеру телефона +7 (4742) 39-98-27 принимаются сообщения граждан о совершенном или готовящемся преступлении в отношении несовершеннолетнего.

21 Мая 2015

Адрес страницы: https://lipetsk.sledcom.ru/about/public_con/item/1022605



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Липецкой области
